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Fietsen naar en van school  -  Vergoeding voor en educatieve rol van leerkrachten

De personeelsleden van het onderwijs hebben ten laste van de werkgever recht op de 
volledige terugbetaling van de verplaatsingen woon-werkverkeer met het openbaar 
vervoer en een fietsvergoeding. De Vlaamse overheid betaalt deze onkosten terug aan de 
werkgever.

De werkgever is dus verantwoordelijk voor de uitbetaling van de fietsvergoeding, bij een 
leerkracht is dat het schoolbestuur of inrichtende macht. Het schoolbestuur mag deze 
kosten terugvorderen van de Vlaamse overheid. De Vlaamse Regering heeft vastgelegd 
dat het bedrag van het openbaar vervoer volledig wordt terugbetaald en het bedrag per 
kilometer dat voor de fietsvergoeding wordt terugbetaald aan de schoolbesturen beperkt 
wordt tot 0,15 euro per kilometer. 

De fietsvergoeding van de leerkracht bedraagt zo dus 0,15 euro/km. De fietsvergoeding 
van de Vlaamse ambtenaar bedraagt echter 0,21 euro/km.

Leraren en ook andere personeelsleden die werken op scholen, hebben niet hetzelfde 
statuut als (Vlaamse) ambtenaren. Het Vlaams Ministerie van Onderwijs en Vorming 
betaalt echter wel het salaris uit van het onderwijspersoneel.

1. Hoe rechtvaardigt de minister het verschil in terugbetaling van fietsvergoeding?

2. Zal de minister de fietsvergoeding voor leerkrachten optrekken? 

3. Hoe wil de minister leerkrachten zo veel mogelijk aanmoedigen om met de fiets naar 
het werk te komen? 

4. In de eindtermen staat een belangrijk stuk over fietseducatie. 

Vindt de minister dat de leerkracht hier een rol te spelen heeft als voorbeeldfunctie? 
Zal fietseducatie opnieuw aan bod komen in de nieuwe eindtermen? 

5. Welke andere concrete verschillen zijn er in extra-legale voordelen voor leerkrachten 
versus ambtenaren? Bijvoorbeeld vakantiegeld, eindejaarspremies, pensioen, … 
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1. Het bedrag voor de fietsvergoeding van een leerkracht verschilt inderdaad van de 
vergoeding die een Vlaams ambtenaar ontvangt. Cao-onderhandelingen kunnen o.a. 
de hoogte van de fietsvergoeding regelen. De onderhandelingen verlopen voor de 
ambtenaren van de Vlaamse overheid en het onderwijzend personeel, zoals geweten, 
verschillend. 

Voor de Vlaamse ambtenaren is in het sectoraal akkoord 2010-2012 overgegaan tot 
de verhoging van 0,15 naar 0,21 euro per km. Voor het onderwijs is de maatregel 
ingevoerd via CAO V (sectorale sociale programmatie voor de jaren 1999 en 2000 van 
de sector "Onderwijs" van de Vlaamse Gemeenschap van 23 mei 2000) en sindsdien 
is het toen afgesproken bedrag van 0,15 euro per km niet meer aangepast.

2. Het is niet de bedoeling om op korte termijn het bedrag dat de werkgevers 
terugkrijgen van de Vlaamse overheid te verhogen. 

3. Zie antwoord op SV nr. 178 van Jo De Ro met betrekking tot de fietsvergoeding van 
het onderwijspersoneel.

4. Zoals de Vlaams volksvertegenwoordiger weet werkt de kerngroep eindtermen van 
het Vlaams Parlement momenteel hard aan het nieuwe eindtermenkader, waarbij ook 
naar de relevante inhouden wordt gekeken voor de 21ste eeuw. Duurzaamheid, zorg 
voor het lichamelijk welzijn, milieuzorg, burgerschapseducatie… – allemaal zaken 
waarin fietseducatie een aandeel kan hebben- komen daarbij aan bod. 

5. Vooraf wil ik duidelijk stellen dat de Vlaamse ambtenaren en het onderwijspersoneel 
werken in een verschillende arbeidsorganisatie en bijgevolg ook een verschillende 
rechtspositie kennen met daaraan gekoppeld een verschillend verloningssysteem en 
een verschillende pensioenberekening. Schoolbesturen hebben bovendien de 
mogelijkheid om hierover zelf afspraken te maken met hun personeel, niet gesteund 
op een centrale regeling en waarvoor we dus over geen informatie beschikken.
Wat de toelagen en sociale voordelen binnen het ambtenarenstatuut betreft, kan ik 
verwijzen naar de webpagina Toelagen en vergoedingen en de webpagina Sociale 
voordelen. De toelagen en vergoedingen voor het onderwijspersoneel zijn terug te 
vinden op de webpagina Salaris. 

https://overheid.vlaanderen.be/toelagen-en-vergoedingen
https://overheid.vlaanderen.be/sociale-voordelen
https://overheid.vlaanderen.be/sociale-voordelen
http://onderwijs.vlaanderen.be/nl/salaris

